



BÉKÉS

III. évfolyam
16. szám.

Békés, 1949
április 17.

A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

Miért választunk?

teszik fel a kérdést a választások kiírásával kapcsolatban. Valóban, szükség van-e a választásokra most, amikor már tisztázódtak hazánkban az erőviszonyok: a haladó népi erők és a régi világ maradványai között a harc véglegesen dolgozó népünk javára dönt el. Az ellenség szétzúzott bástyái porban hevernek, az építőerők pedig a népfirontban, minden eddiginél szorosabb szövetségben, indulnak a munkásszótály és pártyja vezetésével új feladataik megoldására.

A népi erők előrehaladt, győzelmes harca mellett azonban ott van például alkotmányunk, amelyre ugyan a dolgozó nép államának fejlődése nem maradt hatás nélküli, de semmiesetre sem mondhatjuk el, hogy ez az alkotmány alkalmas arra, hogy köztársaságunkat igazi népköztársasággá fejlesszük. Új alkotmányra van tehát szükség. Ezt azonban nem alkothatja meg olyan parlament, amelynek összetétele fejlődésünk korábbi szakaszát tükrözi, hanem csak olyan alkotmányozó testület, amelyet az új feladatok megoldására összefogott dolgozó nép most választ meg, tehát amelyik népünk mostani erőviszonyait, egységes építészandékát és békeakarát híven fejezi ki.

Köztársaságunk fejlődésében találjuk meg tehát a választás szükségességének magyarázatát: abban, hogy a demokratikus pártok koalíciója helyett, ma már az egész dolgozó nép tömörül szoros szövetségbe a munkásszótály pártyja vezetésével annak a hatalmas építőprogramnak megvalósítására, amelyet népünk az ötéves tervben tűzött maga elé. A fejlődés nyomán kialakult új helyzetet kell visszatükröznie alkotmányunknak, parlamentünknek, kormányunknak: ezért szükséges a választás.

A május közepén tartandó választás azonban nem egyszerű képviselőválasztás lesz. Ünneppé lesz a választás napja dolgozó népünk számára. Eddigi sikereink, eddigi eredményeink ünnepe. Mert már van mit ünnepelnünk: az égnek álló sínek helyén gördülő vasutjainkat, a vízbe szálló hidak helyén szépen ívelő új hidainkat, a pusztulásból a romok helyén felépült új gyárainkat, üzeminket, ahol soha nem látott méretű termelés folyik. A falvak dolgozói is boldogan tekinthetnek a munkájukat megkönnyítő dübörgő traktorok százaira, új, egységes otthonaikra, szépen zöldülő vetéseikre, amelyek számukra is nagyobb darabb kenyeret, több és jobb ruhát, boldogabb életet jelentenek népi demokráciánk gondoskodása folytán.

De az eredmények számbavételén túl minden eddiginél tisztább és következetesebb állásfoglalás is lesz a mostani választás. Dolgozó népünk állásfoglalása az eddigi eredmények, az eddig követett helyes út mellett és a megtett út tovább folytatása mellett. A lástfogalunk szavazataink-

Békés elfogadta Békéscsaba kihívását, viszont mi Szarvast hívjuk ki versenyre

Gyűlés a DéFOSZ-ban

Új székházában április hó 10-én délelőtt tartotta népes gyűlést a DéFOSZ. Sokan gyűltek össze, mert tudatában voltak a tárgy fontosságának. Most tárgyalták meg a mezőgazdasági verseny megszervezését.

Baji Gergely elnök nyitotta meg a gyűlést, majd Banadic Antal, a Vármegyei Mezőgazdasági Igazgatóság kiküldötte a szervezkedés és a szövetkezett fontosságáról beszélt. Vigyázni kell, hogy ellenséges befolyás ne érvényesülhessen a DéFOSZ-ban. A falusi osztályharc és a munkaadó gazdálkodás szempontjából is fontos ez. Arra kell törekedni, hogy a DéFOSZ minden tagja benne legyen a szövetkezetben. A falusi általános szövetkezeten keresztül értékesíthetjük terményeinket és szerezhetjük be szükségleteinket. Ezáltal kiküszöböljük a kupeceket. A szövetkezetek állandó ellenőrzés alatt állanak és egyensúlyban tartják az árakat. Ki kell építeni a táblas gazdálkodást. A még meglévő idegenkedést a jó példa megszünteti. Az ipari munkásság példájára a termelési verseny nagyobb lendületet vett. A verseny megszervezését a Népi Bizottság végzi s a düllobiztosokkal a DéFOSZ titkár irányítja. A cél: a mezőgazdasági termelés mennyiségének fokozása és minőségének javítása. Azután az önköltség csökkentése, a talajerő megtartása, a szerződéses állattenyésztés és a sertéshizlalás. A községek és a düllob egy más között versenyeznek, de a gépalomások és a szövetkezetek is. A díjazásnál a legjobb átlageredményt veszik tekintetbe. A vármegye vándorzászlót alapított, a község „mintaközség” címet kap. Fontos, hogy a verseny tömegmozgalom legyen, mert ez biztosítja az életszínvonal emelését.

Tarr Lajos mintagazda a verseny gazdasági részét ismerteti. A vetés-terv pontos végrehajtása biztosítja az ország ellátását. Az ipari növények termesztése nagyjelentőségű mind hazai, mind külkereskedelmi tekintetben. A hangsúly nem az egyéni, hanem a közösségek versenyén van, mert ez elősegíti a közösségi szellemet. Alkalmat ad az újításokra, az egyszerű géphasználatra, a védekező szerek és a műtrágya használatára. Végül bejelenti, hogy Gyulavári az ország összes községeit kibívtá versenyre, Békés-

csaba bennünket, mi viszont Szarvast hívjuk ki versenyre.

A gyűlés a bejelentést elfogadta.

A határrészek kijelölése

Kovács László gazda jegyző eloszlatta azokat a kétségeket, hogy a talaj minősége nem egyforma, így a verseny esélyei nem egyenlők. A község területét hét határrészre osztják. 1. Vizesfás és Békés Erdő. 2. Feltő, Tarbos. 3. Rosszerdő, Ludad. 4. Soványhát, Borosgyán. 5. Békés-Földvár a berényi utig. 6. Négyegyesen-düllő, Csúcsdüllő. 7. Gyűr és Kamut. Ezen határrészek düllobizottságai állapítják meg az időpontokat. Az egészét a düllob főfelelős vezeti. A düllobiztosok mellett

versenyfelelőst is kell kijelölni. Ezek tárgyalják le a verseny feltételeit a körzetükbe tartozó lakosokkal. A hét határrész főfelelőse a DéFOSZ-ban közösen tárgyalja meg a helyzetet. A főfelelősök: 1. Nagy János. 2. Herpai Sándor. 3. Pusztai Mihály. 4. Ifj. Mészáros Imre. 5. László Mihály. 6. Nagy András. 7. Berka József. — A verseny kiterjed a tengeri, napraforgó, cukorrépa kapálására, a növények ápolására, a szerződéses termelésre, a betakarításra, a tengerisár levágására és behordására és állattenyésztésre. Melyik körzet tud több sertés, vagy marhabizalást beállítani. Ha a lakosok keilő odaadással fekszenek bele a versenybe, bízik abban, hogy elsőek leszünk.

Május 15-én tartjuk az országgyűlési választásokat

Kádár János belügyminiszter a következő rendeletet adta ki az országgyűlési választások kitzítéséről.

Az 1945. VIII. tc. 18. §-ának (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

1. §. Az országgyűlési választásokat az ország egész területén az 1949. évi május hó 15. napjára tűzöm ki.
2. §. Az országgyűlési választáson résztvenni kívánó párt részvételi jogának megállapítását a Magyar Függetlenségi Népfiront Országos Tanácsától (Budapest, IV. ker. Váci-utca 62—64. szám) kérelmezheti. A kérvényt a jelen rendelet kihirdetésétől számított öt nap alatt, tehát az 1949. évi április hó 18. napjáig bezárólag kell beadni. A Magyar Függetlenségi Népfiront Országos Tanácsa minden olyan határozatot, amelyben valamely párt részvételi jogát megállapítja, legkésőbb az 1949. évi április hó 20. napján velem közölni köteles. Ezeket a határozatokat a Magyar Közlönyben közzé kell tenni.
3. §. A választási eljárást külön rendelet fogja szabályozni.
4. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

Kádár János sk.
belügyminiszter.

Közös listával indulnak a választásokon a Népfiront pártjai és tömegszervezetei

A Magyar Függetlenségi Népfiront Elnöksége kedd délben Rákosi Mátyás elnöklésével ülést tartott. Az ülésen az Elnöki Tanács úgy határozott, hogy a Magyar Függetlenségi Népfirontba tömörült pártok és tömegszervezetek az országgyűlési választásokon közös listával indulnak.

kal az országépítés ötéves terve mellett. Megmutatjuk, hogy mind nyajunk s ivitgye köztársaságunk továbbfejlesztése, a kitűzött tervek végrehajtása. Szívügyünk, mert így fejlődik nehéziparunk, így gyorsul meg a mezőgazdaság gépesítése, így tudjuk még hathatósabban segíteni

a dolgozó kis- és középparasztágot és így fejleszthetjük formájában és lényegében köztársaságunkat igazi népköztársasággá.

Végül, de nem utolsó sorban a szavazással kifejezzük törhettelen ragaszkodásunkat a békehez, országépítő terveink megvalósításának előfeltételéhez. A mostani szavazás dol-

gozó népünk harcos kiállását jelenti a béke mellett, tömörülését jelenti a hatalmas Szovjetunió vezette béketáborba.

A májusi választás tehát dolgozó népünk szavazása lesz a továbbfejlődés, az országépítés, a béke, a haladás mellett!

Ára 60 fillér

10.
sek
szám
follóy
dasági
Belemta
bner"-
r 7. sz.
follóy
figyel-
etüket
Nyeste
V. ker.
gyanott
vagon
nyéret
10a 13.
follóy
II. ker.
fistár-
maga-
órás-
or-utca
follóy
i ú. 10.
16
erelési
edőnél.
fős-utca
dóvbet
zivatyy
kezdve
Sándor
16
égi-utca
follóy
delhe-
dában.
ok, mely
alkalmas,
pél 800
ló. Gát-
an tulaj-
utca 22.
follóy
eséplő-
Ezen
főszaj-
mentő-
rkij-utca
rényben
s-utca 2.
sz. lakó-
pe lehet
ingatlan-
szó-utca
ban lévő
ap-ú. 18.
szerezése
mek és
váltóköl-
sül. Bó-
közvetíté
RÁDIÓ

Taggyűlés a békési KISOSZ-ban

Április 10-én, vasárnap a KISOSZ helyiségében taggyűlést tartottak, melyen Pintér Lajos elnök ismertette a kiskereskedőket érintő problémákat. Kijelenti az elnök, hogy a KISOSZ-nak, mint tömegszervezetnek az adomórlemelésével támogatni kell az államot, mert a kereskedő csak az addó pontos és igazságos megfizetésével tud az ország újjáépítésében résztvenni, mivel egyéb produktív munkát nem végez.

Az iparigazolványokkal kapcsolatban tudomására hozza a tagoknak az elnök, hogy még most is vannak olyan kereskedők, akiknek nincsen a politikai igazolásuk. Felszólítja ezeket, hogy sürgősen szerezzék be azt, mert ellenőrzések lesznek.

Az árkérdéseket ismerteti az elnök, az árkalkulálással kapcsolatban, hogy a kereskedő köteles a raktárán lévő árukra az eladási árat magán az árun megjelölni, hogy a vásárlásnál és esetleges hatósági ellenőrzésnél pontos árral álljon rendelkezésre. Az árkalkulálás legnehezebb feladata a kereskedőnek. Tehát, ha olyan árut kap, melynek nem tudja pontosan kiszámítani az árát, a KISOSZ irodá a hivatalos rendeletek alapján tájékoztatást ad.

Itt említi meg az elnök, hogy a munkavállalót tartó kereskedők a kollektív szerződés megjelenése után 7 nappal bejelentést tartoznak adni a megfelelő helyen. A bejelentésre a nyomtatványok a KISOSZ-nál kaphatók. Az alkalmazottat tartó kereskedőket felhívja, hogy az alkalmazottakat fizetését minden csonkítás nélkül fizessék ki a természetbeni járandósággal együtt.

A KISOSZ tájékoztatói bizottságot fog alakítani, melynek feladata lesz a szakmai, szociális és kulturális felvilágosító és tanácsadó munka.

A KISOSZ tagjai részére is megkezdődnek a szemináriumok oktatások, melyre szép számmal jelentkeztek a kereskedők.

A békési sportolók is résztvesznek az ócskavas gyűjtési akcióban

Április 3-án ócskavasgyűjtési akció indult az országban. Ebből a nemzetgazdasági szempontból döntőfontosságú mozgalomból a sportolók is ki kell venni a részüket. Minden sportembernek be kell állni az ócskavasgyűjtők táborába, hogy az országát árkában és egyéb helyeken parlagon heverő kincset fel lehessen használni az ország és benne a sport újjáépítésére.

A népstádion, valamint a vidéki sporttelepek felépítéséhez, de a MHK sportmozgalomhoz is rengeteg nyersanyag, illetve felszerelés szükséges és mindez csak a fenti mozgalom révén érhető el.

A BMSE vezetősége felismerve a mozgalom nagy jelentőségét, csatlakozott az akcióhoz és ezúton hívja fel az egyesületi vezetőket, sportolókat és szurkolókat, hogy kapcsolódjanak bele a mozgalomba, mert „ha minden sportoló csak egy kilogram ócskavas összegyűjtését vállalja, ezzel is hozzájárul sportunk naggyátételéhez.”

Az egyesületeket, iskolákat, ifjúsági, valamint egyéb szervezeteket pedig versenyre hívja ki, hogy ki tud nagyobb mennyiségű ócskavasat a sport szolgálatába állítani. Tehát gyűjtse össze mindenki a környezetében lévő ócskavasat és a gyűjtőnapokon minél nagyobb mennyiségben szállítsák a kijelölendő helyre.

Látogatás a rizshántolóban

A Fehér-Körös északi zsilipje mellett a régi nagymalomban van a Rizshántoló, mely már évek óta működik Békésen. A Rizshántolót 1948 március óta teljesen államosították, míg azelőtt csak állami felügyelet alatt állott.

Az államosítás óta a tervszerűség teljes mértékben érvényesül. A behozáshoz szükséges dolgokat mindig pontosan megkapják. A munkáltszám az irodai tisztviselőket együtt 53. Naponta 5 vagon rizs hántolása végezhető, míg az évi forgalom körülbelül 800 vagon. Hogy milyen szépen és gazdaságosan dolgozik az üzem mutatja az a körülmény, hogy a külföldi szállításokat mindig a békési üzem szokta megkapni. Finnországba, Csehszlovákia és Ausztriába mindig innen történik a szállítás. Eddig egész Békés- és Bihar megye ide szállította a hántolatlan rizst. Ha azonban a devaványai üzem felépül a békési csak a közvetlen környék termését dolgozza fel. Ez mintegy 120—150 vagon rizst, illetve 130—200 munkanapot jelent.

A brigádok alakulása az utóbbi hetekben megtörtént. Jelenleg 7 brigád működik, minden munkaszakasz 1—1 brigádra tartozik. A brigádok működésének jótékony hatása már most is mutatkozik: gyorsabban és pontosabban folyik a munka. A munkafolyamat tökéletesebb, ennek következtében az önköltség kisebb. A kultúrteremben kifizésztett táblázaton állandóan figyelemmel kísérik a munka eredményét. Ugyanítt láthatók az üzemi bizottság választására vonatkozó

felhívások. Ez a napokban fog megtörténni.

Kulturcsoportha van az üzemnek. Vezetője: Nagy Imre. Ennek működése ezidőszereint inkább csak az ünnepélyek rendezésére szorítkozik. A könyvtár most van alakulóban. Párnapot minden héten tartanak. Ezenkívül a brigádvezetők a vállalatvezetővel együtt mindig megtárgyalják az alkalmadán felmerülő termelési problémákat és ujtásokat. Egy igen jól bevált ujtás a törmelékcszemek megtisztítása, miáltal az önköltség csökken. Az új normákat most allapítják meg. Az üzem havi 7—800 ezer Ft forgalmadót fizet.

Az iroda kibővítésén most dolgoznak a közművesek. Stoklász István vállalatvezető végig kísé az egész üzemben. A földszinten beontott hántolatlan rizs 20 munkagépen keresztül haladva, mint szép tiszta fehér rizs kerül a szeméink elé. A koptatásnál nyert takarmánylisztből először még 10 százalékat olajat vonnak ki, csak aztán fordítják az állatok takarmányozására.

A kultúrteremben szemünkbe tűnik az egyes brigádok lapja, a falu újság és néhány elismerő oklevél. Az 1949. évi üzemtervbe fel van véve a mosdóba egy autógéjzir beszerelése és egy új kút fúrása, mivel a vizet messziről kell hozni a napi szükséglet kielégítésére.

Az udvaron nagy halomban áll a rizs-polyva, melyet eddig a lakosság hordott fűtésre. Ezt azonban most megszüntették, mert nagy tűzveszélyt jelent a fűtés üzemében használták fel fűtési célokra.

Felhívás!

Felhívja a Népi Bizottság a cséplőgéptulajdonosokat, hogy a cséplőgépek kijavításának ellenőrzése a következő héten megkezdődik. A gépeket a bizottságok fogják felülvizsgálni. A bizottságoknak az a feladata, hogy csak a jó állapotban lévő kijavított cséplőgépek vehessenek részt a cséplési munkában. Tudomására van a Népi Bizottságnak, hogy vannak olyan cséplőgéptulajdonosok, akik a szükséges javításokat nem végezték el. A Népi Bizottság ismételt felhívja a géptulajdonosok figyelmét arra, hogy cséplőgépeiket a felülvizsgálat időpontjára fejtlenül javítsák ki, mert abban az esetben, ha megállapítható, hogy a rendelkezésekre álló lehetőségek ellenére sem történik meg a gépek kijavítása, szigorú hatósági intézkedést fog életbe léptetni és a cséplőgépet el fogja kobozni a Népi Bizottság.

Nyomatékosan felhívja a Népi Bizottság a földtulajdonosok figyelmét, hogy a vetéstervenben előírt vetésterületeket a legpontosabban tartásuk be.

Folyó hó 19-én a Népi Bizottság megkezdte a vetésterületek helyszíni ellenőrzését. A mulasztó földtulajdonosok neveit a lapokban közzéteszik és ellenük az eljárást megindítják.

Felhívja a községi előljárásság a lakosság figyelmét, hogy a MOSZK a dolgozó parasztság részére sertéshizlali akciót indított meg.

Az akcióval kapcsolatos szerződéseket a földműves szövetségek kötik meg. Egy gazda legfeljebb 5 darab sertés hizlálására köthet szerződést és sertés darabonként három részletben 300 forint kamatmentes

előleget kap. Ezenkívül kamatmentes hitel formájában az ellátással kapcsolatos állatorvosi költségeket is megtéríti. A sertések átadási súlyhatára 126 kg. Azonban magasabb súly esetén a budapesti irányárral szemben progresszív alapon felárat fizet. A fenti akción kívül sertés-tenyésztési akció is folyamatban van, melynek során egy gazda legfeljebb 3 db kocára köthet tenyésztési szerződést. A sertéshizlással és a tenyésztési akcióval kapcsolatban részletes felvilágosítást a Földművelésügyi miniszter ad.

Felhívja az előljárásság a gazdálkodókat, hogy ha szántóföldi növényeiket akár fagy, vagy más egyéb elemi kár érte, azt azonnal jelentsek a gazda-jegyzőnek a községhez 28. számú irodájában. Bejelentés után a Népi Bizottság helyszínen ést fog tartani, aminek idejét már a bejelentés alkalmával közölni fogja a gazda-jegyző. Bejelentést minden érdekel, illetve károsult fél a saját érdekében személyesen tegye meg. A Népi Bizottság a helyszínen adja meg az utasítást az elemi csapást ért terület további hasznosítására vonatkozólag. Elemi csapás által sújtott szántóföldi növények kiszántása, vagy lekasználása a Népi Bizottság engedélye nélkül szigorúan tilos. Az engedélyt a Népi Bizottság minden egyes esetben írásban adja meg, ami megőrzendő.

Felhívja az előljárásság a lakosságot, hogy a földművelésügyi miniszter ur a tavaszi mezőgazdasági munkák zavartalan elvégzésének biztosítása érdekében elrendelte, hogy a fedeztetési állomásokon a fedeztetést reggel 7 órakor kell kezdeni.

Előljárásság.

A Magyar Függetlenségi Népfront felhívása

A belügyminiszter az országos választásokat 1949 május 15-re írta ki. Ezzel kapcsolatban a Népfőnt Országos Tanácsának Elnöksége felhívja valamennyi vármegyei, városi, községi helyi szervét, hogy a törvény szerinti a választási bizottságokba a Népfőnt részéről küldendő bizottsági tagok és bizalmiak kijelöléséről a választás megfelelő előkészítése érdekében gondoskodjanak.

A Népfőnt-szervek minden körzeti szavazatszedő bizottságba 5, minden járási és városi választási bizottságba 5, minden választókörületi székhelyen megalakuló választási bizottságba 9 tagot válasszanak ki egy hét alatt a maguk részéről, hogy a törvényben előírt időpontban őket oda beküldhessék.

Ugyancsak válasszanak ki a Népfőnt részéről minden választási bizottsághoz 3—3 és minden szavazatszedő bizottsághoz szavazóhelyiségként 12—12 bizalmi embert.

Becsüljük meg hazánk régiségeit

A szántó-vetők ekéje, a földmunkás ásója gazdának fordít ki a hant alól régi tárgyakat: kőből, csontból, rézből, vagy más ma már kevésbé használt anyagból készült eszközöket, szerszámokat, fegyvereket, kisebb-nagyobb edényeket.

Ne pusztítsuk el ezeket, ne dobjuk félre ezen értéktelennek látszó emlékeket. A szakember ezekből olvassa ki, hogy milyen volt a történetírők által fel nem jegyzett korszakokban élő ember életmódja. Gyűjtsük össze ezeket az emlékeket és adjuk át a községi előljárásságnak, vagy a Békési Múzeumnak.

Az óvodák napközi otthona

A Népielőtti Minisztérium mult év szeptember óta gondoskodik a szegény óvodás gyermekekről. Mintegy 120—150 gyermek vesz részt ebben az akcióban. A központi konyha a Jantyik-utcai óvodában van, ahol a MNDSZ által kijelölt hadiövezgy-asszonyok készítik el az ételeket. A gyermekek levest, főzeléket, vagy tésztát kapnak felváltva. A szülők hetente 1 forinttal járulnak a kiadásokhoz.

Az egyik óvodában végig néztük az ebédet. A gyermekek örömmel jelentették: Hozza má: a dajkanémi az ebédet. Az asztal már megvolt terítve. Most a kézmosás következett, majd a kiosztás. Borsófőzelék és egy darab kenyér volt sorom, míg előző nap krumpliceles és gyümölcszes kenyér, a következő nap pedig huslevés és buktá. Öröm volt látni, milyen jóízűen fogyasztották az apróságok az ízletesen elkészített ebédet.

A munkateremben is szép kis asztalok és kis székek láthatók, ahol a gyermekek papír és más munkákat készítenek. Legutóbb az V. kerületi óvoda kapott 5000 Ft-t berendezésének kiegészítésére.

Értesíti a Békési Cipészek Kisipari Termelő Szövetkezet Békés közönségét, hogy

javítottá helyét Rákóczi-utca 4. sz. alatt megnyitotta

és mindenféle lábbeli javításokat olcsón és pontosan készít. Vezetőség

A KIOSZ gyűlése

Április 10-én a KIOSZ B. log Gábor elnöklésével ülést tartott. Ezen először az elnök a béke kérdéssel foglalkozott, majd Sóstárics Lajos a népi demokrácia kiépítését és a választásokat ismertetette.

Rendes Sándor, a KIOSZ központi kiküldöttje előadásában azt hangsúlyozta, hogy az 5 éves terv a kisiparosság előtt nagy távlatokat nyit. A villanytelepek, a munkáslakások, az ipari központok mind az ipari munkásság érdekeit szolgálja. Érdekeinket azonban csak a KIOSZ ban tömörítve, tudjuk megvalósítani. Mivel az 5 éves terv első évében már sok kisiparosra lesz szükség, megszűnik a munkanélküliség. A KIOSZ vezetőségét állandóan hívják tárgyalásra az egyes minisztériumokba és a Tervhivatalba.

Végül Papp István azt említette meg, hogy Budapesten munkaszervező fősztályt állítottak fel. Ennek mintájára ezt a vidéken is fel kellett állítani. Itt Békésen tárgyalat több közülettel és mintegy 40.000 forint értékű munkáról van szó.

Tagtoborzás

A Békési Földmivesszövetkezet különösen április hónapban, de az egész éven át a tagtoborzást tűzte ki céljává.

A szocializmus építésében a falu döntőfontosságú feladatok várnak a Földmivesszövetkezetekre.

A kormányunknak egyik legfontosabb programja a virágzó mezőgazdaság és ezen keresztül a jó módú parasztság létrehozása.

Ezen cél szolgálatában áll a Békési Földmivesszövetkezet is és ezért minden demokratikusan gondolkozó földműves, újgazda, kis- és középbirtokos parasztnak a Földmivesszövetkezetben van a helye.

A Földmivesszövetkezet tagjai szerződéses termelésben, kedvezményes vetőmag, szántási, kisgép, műtrágya akció hitelekben részesülhetnek.

Ezen túlmenően motor és kerékpár, varrógép, rádió, permeterzőgép, takaréktűzhelyeket szerezhet be szintén hitelakció keretében.

A fentebb említett dolgozó parasztnak, amennyiben 16-ik életévüket betöltötték, nemre való tekintet nélkül, beléphetnek a Földmivesszövetkezetbe.

Egy üzletresz 10 forint és a belépésnél még külön 1 forint fizetendő.

A 10 forintos üzletreszt havi részletekben is lehet befizetni.

Szivlje meg ezen felhívásunkat a dolgozó parasztság és önként lépjen be a saját Szövetkezetébe, ahol minden egyes tag a taggyűléseken keresztül résztvesz a Szövetkezet irányításában, illetve annak munkájában.

Az érdeklődőknek, illetve a belépőknek a nap bármely szakában szívesen állnak rendelkezésére a Szánthó-utcai központi irodában.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jó ismerősöknek, szomszédoknak akik felejtethetetlen drága jó feleségem, édesanyámnak, testvéreimnek, nagyanyámnak

Vasadi Imréné

szüli Andor Juliáné temetésén megjelentek, részvételükkel mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezután moandunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

Prága válogatott—BVSE

női nemzetközi kosárlabda mérkőzés a szomszédos demokráciák barátságának jegyében

Szombat délután méri össze erejét sportszerű keretek között az európai hírvé csehszlovák együttesével a BVSE csapata, mely közönséges sportkulturájának egyik képviselője.

A prágai válogatott felér Csehszlovákia válogatottjával, mert a cseh bajnok, a Spárta hat játékosát ad a csapatba.

A békési sportársadalom előtt csupa kiváló jelező: kel és még szebb eredményekkel mutathatjuk be a prágai bajnokcsapatot. Ez a csapat dicsekedhetik Csehszlovákia női bajnokának címével 1947 től egész a mai napig s most ez a csapat más egyesületből kölcsönkért játékosokkal megerősödve érkezik Békésre.

Három év alatt 28 nemzetközi mérkőzésből csupán ötöt veszített el s ezt a vereséget is a magyar KASÉ-tól és Moszkva híres csapatától szerezte el. Ilyen eredmények után a prágai együttes Európa egyik legjobb csapatának tekinthető.

A csapat tagjai közül Scheinostová, Frágnerová, Merhontová 10—10, Solcová és Prenssová 9—9, Pathová 5, Reicherstová (csapatkapitány), Hejná és Mázlová 1—1 alkalommal volt tagja a csehszlovák válogatottnak.

Tehát valamennyi játékos szerepelt már a válogatottban. Az együttes vezetője Malesová Marie, Csehszlovákia 100 méteres síkfutó bajnoka, a csehszlovák rekord tulajdonosa.

Ezekből láthatjuk, hogy a BVSE együttes komoly nemzetközi ellenfelet kapott, mellyel szemben kiharányu pontkülönbségű vereség is nagyon szép eredmény lenne. Bizunk a csapatban, mely a tavaly nyáron is szépen megállta a helyét a Hradec Kralovéval szemben. Azóta a csapat sokat fejlődött; szép játékra van kilátás.

Ünnem első napján Békéscsabán játssza le a két csapat a visszavágó mérkőzést.

A vendégek pénteken este 8 óra 45 perckor a pesti gyorsvonattal érkeznek. Az állomáson ünnepélyesen fogadják a csapatot Békés közönség részéről Hidvégi Imre községi jegyző és Papp Károly községi bíró. A MDP részéről Gulyás Imre titkár és Durkó Agnes, a Népi Sport Bizottság nevében Krasznai Lajos, a BVSE nevében Kecskaméti Gábor és Gyöngyösi Elek fogadják. Utána a szállásadók elviszik otthonukba a vendégeket.

Fél 10 órakor látogatás a Kreszán féle likőrzemben.

Szombaton délelőtt 10 órakor Békés közönség vezetősége villásreggelit ad a VAOSZ helyiségében a vendégek tiszteletére, amelyen Papp Károly községi bíró és Hidvégi Imre

községi jegyző lesznek a közönség képviselői.

Délután 4 órakor: Budapesti Lokomotív—BVSE férfi kosárlabda mérkőzés. Vezető: Gerdov és Gyöngyösi.

Délután 5 órakor: A békési III. sz. Petőfi-utcai áll. ált. isk. kölyökcsapatának bemutató mérkőzése.

Fél 6 órakor: Nemzetközi mérkőzés résztvevőinek felvonulása, Himnuszok, majd Békés közönség ajándékát Hidvégi Imre jegyző átadja.

Szamosközi János, a BVSE főtájkára üdvözli a vendégeket. Zászlócsere.

6 órakor: BVSE—Praga válogatott női nemzetközi mérkőzés. Vezető: Stejskal (cseh) és Jan Gerdov (jugoszláv.)

A vendégek vasárnap reggel utaznak el Békésről Békéscsabára, hol délután ismét a BVSE ellen játszanak.

Szeretettel köszöntjük vendégeinket, midőn közönségünkbe ellátogatnak.

Bizunk abban, hogy a két csapat találkozására nemzetiink között elmélyíti a szomszédos demokráciák közötti barátságot s a barátság kiépítésében, melyre nemzetünk törekszik, egyik láncszem lesz a békési sporttalálkozó.

Az 1849. április 14. nyilatkozat évfordulójának megünneplése

A város háza tanácstermében f. hó 14-én délelőtt tartotta a Népront a függetlenségi nyilatkozat 100. évfordulójának ünnepét.

A gyűlést a Népront Bizottság nevében Durkó Gergely nyitotta meg és utalt az évforduló nagy jelentőségére. Ezután Nagy Gáspár Gábor méltatta a függetlenségi nyilatkozatot. Ezt az április 4-i császári manifesztum váltotta ki, mely Magyarországot besorozta az örökös tartományok közé.

Ekkor már a forradalmakat mindenütt levertek, csak Magyarország harcolt tovább. Az országgyűlés a debreceni nagytemplomban tartotta ülését, mely elhatározta, hogy a Habsburg házat trónfosztottnak nyilvánítja és számbeli Magyarországról. A magyar nép tiszteletben tartja más népek szabadságát és jogait, de

ugyanazt elvárja más népektől. Az országgyűlés ezután Kossuth Lajost kormányzóelnökké választotta.

Bár a honvédség és az egész magyarság mindent megtett, a forradalom és a szabadságharc elbukott. A 48-as függetlenség csak 1945-ben valósult meg. De most is meg kell védeni, mert a nyugat-európai államok és Amerika szeretnék elgáncsolni. A Népront összefogja az összes demokratikus erőket és az 5 éves terv programot ad a jövő fejlődésére. Amely állam 1849-ben segített elnyomni bennünket, az most a fővédelmezőnk. A május 15-i választáson egységesen álljunk a Függetlenségi Népront mellé, akkor leszünk méltó utódai a 48-as nagy nemzedéknek.

Végül a jelen voltak elnekeltek a Himnuszot.

Felhívás a gazdákhhoz!

Utóljára figyelmezteti az előjáróság a gazdálkodókat, — tekintet nélkül arra, hogy mekkora területen gazdálkodnak, — hogy a vetőtérükben előírt növényféléseket tartoznak hiány nélkül elvetni. Aki az árpat az előíranyzott területen még nem vetette el, köteles azt haladéktalanul elvetni. A napraforgó vetését most már haladéktalanul el kell végezni a vetéstervben előírt területen. Aki napraforgó vetőmaggal nem rendelkezik, az a Békési Földmivesszövetkezetnél megvásárolhatja a napraforgó vetőmagot. Aki aloljen vetésére volt kötelezve, az tartozik olajlen helyett is napraforgót vetni. Aki szójabab termelésére volt kötelezve, az szójabab helyett ricinust tartozik termelni és a termelési szerződést ricinusra a Békési Földmivesszövetkezetnél megkötöni.

A Vizesfás, Almári, Békéserdői, tengerivédő övezetben csak Fleischmann nemesített tengeri szabad elvetni. A tengeri vetőmag megérkezett és a vizesfási, valamint a Békési Földmivesszövetkezetnél ugyanannyi tengeri ellenében becserélhető rafizetés nélkül. A csere alkalmával a vetőtér lapját mindenki köteles felmutatni.

Minden gazdálkodó köteles az egyéni vetőtér lapját az illetékes dűlőbiztosnál bemutatni, aki az elvégzett vetésterületét a „teljesítmény” rovatba beírja. Ne mulassa el senki

a dűlőbiztosnál az elvégzett munkát bejegyeztetni a saját érdekében, mert a legszigorubb ellenőrzés indul meg és aki a vetőtérben előírt vetést maradéktalanul nem teljesíti, az a hároméves terv szabotálása miatt a legszigorubb büntetésben részesül.

Békés, 1949. április 14.

Előljáráóság.

A MNDSz értekezlete

Uj helyiségében a MNDSz április 10-én délután Haló Istvánné elnöklésével értekezletet tartott. Ezen Pető Mátvásné beszámolt az új székház megszervezéséről folytatott tárgyalásokról, majd a Népront fontosságát ismertette, melyben a MNDSz is képviselve volt.

Szabó Erzsike Petőfi egyik versének, Náda Lajosné „A napocska” című vers elszavalásával tette a gyűlés programját változatossá. Dr. Görgényi Gézané a május 1-i felvonulás előkészületeiről beszélt, mely most a béke melletti tüntetés is lesz. Ekkor történi meg a játszótér felavatása. Végül az énekkar néhány dalt énekelt el.

Ugyanitt írjuk meg, hogy hétfőn, husvét másodnapján délután 4 órakor a Jantyk utai székházban ünnepélyes gyűlés lesz, melyre ezután is szeretettel hívja meg minden tagját a Vezetőség.

Köztársaság Mozgó

Szombaton 7 és 9 óra or, vasárnap és hétfőn 3, 5, 7 és 9 órakor

Hélet tanuk nélkül

Egy vegyes házasság története a náci téboly idején. Két művészlelek sirig tartó szerelme.

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Kastély a ködben

A bűn és bűnhődés léleketállító regénye.

Jón! Külvárosi fiu Jón!

HIREK

— A jövő héten a Kovács patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek sorrendje húsvét első napján. A templomban délelőtt 9 órakor istentisztelet és urvacsoraszta, prédikál Balogh Mátyás, ágendázik Gönczy Sándor. De után 3 órakor prédikál a legatus, Borosgyán-uicson délután 2 órakor prédikál Gönczy Sándor. — Külföldön prédikálnak és urvacsorát osztanak: Kőgyecsatorban és Szécsénykerten Nagy Lajos, Rosszrdón és Magyarsarban Vágó István, Békés Földváron és Pecén, valamint Belencéresben délután 3 órakor Egeresi László, Békés-Erdőn és Vizesfáson fél 11 órakor dr. Szabó Lajos, Gyurban és Kamutkerten Boros János. Húsvét másodnapján: A templomban délelőtt 9 órakor prédikál Gönczy Sándor, délután 7 órakor a legatus. — Külföldön prédikálnak és urvacsorát osztanak: Ludadon Nagy Lajos, Rosszrdón és Diteren Vágó István, Borosgyánban és Törökzigetén Egeresi László, Tarhoson dr. Szabó Lajos, Békés Földváron délelőtt 9 órakor a legatus, Kamutpusztán és Négyegyesdülőben Boros János.

— Római katolikus istentiszteletek. Nagyszombatban reggel 7 órakor tűz-, húsvéti gyertya- és keresztút szentelés, 9 órakor énekes szentmise, délután 6 órakor feltámadási szertartás körmenettel. — Húsvét vasárnapján: 8 és 9 órakor kismise, fél 11 órakor énekes nagymise és szentbeszéd, délután 6 órakor vecsernye. — Húsvét hétfőn: reggel 8 órakor kismise, fél 11 órakor énekes nagymise, délután 6 órakor vecsernye.

— A tarhosi Énekiskola szereplése a MDP mulatságán. A Magyar Dolgozók Pártja Békési Szervezete húsvét első napján este 8 órai kezdettel a Bérház nagytermében az országos hírű tarhosi Énekiskola közreműködésével műsoros táncmulatságot rendez, melyre Békés közönségét ezúton is meghívjuk. A műsoron 33 szám szerepel. Műsor után tánc reggel 4 ig. Belépődíj 4, 3 és 250 Ft.

— Útépítés. A Szarvasi útból kiinduló, Nagyvállason keresztűl Mezőmgyer felé vezető bekötő kövesút földmunkálatai április hó 14-én megkezdődtek. Április 10-án a Doboz—Vesztői kövesútból Békés-Erdő felé vezető bekötő kövesút előmunkálatait is megkezdtek.

— Motorverseny Békésen. Vasárnap délután 2 órai kezdettel a sportpályán motorversenyt rendez a Szabadságharcos Szövetség Békés-csaba és Békés legjobb motorosai közreműködésével.

Elkeztetési akció

A Népjelölti minisztérium, az Egyesült Nemzetek Gyermeksegélye és a község együttesen szept. óta folytat uszonnálató akciót a rászoruló szegény gyermekek között. Jelenleg 250 gyermek vesz részt az akcióban, akiket a szülői munkaközösség jelölt ki gondos környezettanulmány után.

A gyermekek tejet vagy kávé, 7 dekagram kenyeret, sajtot, gyümölcsöt, vagy iuhurót kapnak. A havonta végzett mérések alapján átlag 2—3 kg súlygyarapodás észlelhető. Sajnos az akció május végén megszűnik.

Iparostanonciskolai hírek.

Folyó hó 12-én a fémiparos tanulók tanulmányi kirándulás keretében megtekintették a tarbosi géppalotát.

— A Húsvéti szünet folyó hó 18-án véget ér, a tanítás 19-én, kedden megkezdődik. — Szülői és munkaadói értekezletünkét április 24-én, vasárnap délután 3 órakor tartjuk, melyre az érdekelteket ezúton is meghívjuk. — Junius 12—16 ig tartjuk szokásos évvégi rajz- és tanulómunka kiállításunkat. Kérjük a munkaadókat, engedjék meg, hogy tanulóik résztvehesse nek és szakszerű irányításuk mellett méltóan képviseltessek cégüket.

— **Búcsú.** Ezúton köszönök el minden jóismerősöktől, jóbarátoktól, akikről személyesen nem tudtam elköszönni, mivel sűrűsége el kellett foglalnom új állásomat a mezőberényi Szülőotthonban. Kiss Sándorné szülesznő.

— **Sakk.** A Magyar Sakk Szövetség megyei titkársága Witzig Mátyás 1948. évi egyéni Békés községi népi bajnoknak és ugyancsak 1948. évi egyéni megyei népi bajnokság második helyezette nek a most megérkezett okleveleket ünnepélyes keretek között kívánja átadni. Ezért húsvét első napján délelőtt fél 9 óra ra kirendeli Békésre Fodor Pál kiváló sakkjátékost, hogy az oklevelek átadását elvégezze és utána Witzig Mátyással karöltve körülbelül 15—15 táblán szimultán játszanak. A szimultán színhelye a községháza díszterme. A rendezőség felkéri Békés közönség sakközöbét, hogy a szimultánon minél nagyobb számban vegyenek részt és a résztvevők, akiknek sakktablájuk van, hozzak magukkal, mert a rendezőség keilő készlettel nem rendelkezik.

— **Legeltetési díjak.** A Legeltetési Bizottság a legeltetési díj összegét számos jószágoként 65 forintban állapította meg. A befizetés a húsvéti ünnepek után veszi kezdetét. A legelőre csak a díj lefizetése után lehet a jószágokat kihajtani.

— **Betöréses lopás.** Április 12-ről 13-ra virradó éjjel Kósa Gábor X., 499. számú tanyáján ismeretlen tettesbetöréses lopástkövetett el. A nyomozás folyamatban van. — Ugyanazon a napon és időben Püski István IX., 408. szám alatti lakos tanyájából ismeretlen tettes 3 darab magkocát elvitt. A nyomozás ebben az ügyben is megindult.

Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Juhász János—Csatári Mária leánya Piroksa. Vad Gábor—Kis Dorottyanak leánya Zsófia, Róssu János—Erdei Rozáliának leánya Anna, Kittlinger Géza—Szojka Iónának fia Géza, Szűcs Sándor—Mihalik Mária leánya Mária, Czira István—Muosi Juliannának leánya Julianna, Priskin János—Opra Erzsébetnek leánya Erzsébet, Kádás Gábor—Kis Iónának fia Gábor, Balla Gábor—Szatmári Mária leánya Gábor, Baji Gergely—Ardeleán Rozáliának fia István, Váradi László—Káris Iónának leánya Edü, Sebestény Imre—Tóth Etelnek fia László.

Házasságkötések: Cs. Varga András Nagy Eszterrel, Horváth András Szalkai Juliannával, Balogh István Borbély Zsófiával, Haló István Ungor Annával.

Halálos esetek: Szabó Sándorné sz. Szalontai Eszter 37 éves, Zs. Szabó Ferencné sz. Szerencsi Júlia 74 éves, Toldi Istvánné sz. Szabados Júlia 66 éves, Múcsi Sándorné sz. Nagy Zeuzsanna 69 éves, Barát Gábor 53 éves, Wallinger Maria 72 éves, Váradi Imréné sz. Andor Júlia 72 éves, Nagy János 11 hónapos, Varga László 64 éves, Czirják János 32 éves.

SPORT

KOSARLABDA

BVSE—Szegedi Lokomotív
54:24 (25:8)

NB II. női bajnok.

— **Uj összeállításban állt fel a csapat.** Orosz lett a balbedobó, Andréko a közép. A változtatás sikerrel járt, mert Orosz gólképessége így jól érvényesülhetett.

Már a mérkőzés megkezdésekor látszott, hogy ismét a régi formában van a csapat. Az edogátás is jobb. A kosarakat könnyedén érik el.

A szép szomban megjelent békésiek és a kísérő szurkolók biztatása mellett lekésen támad a BVSE. Közérről, felpályáról hullanak be a gólok az ellenfél kosarába. Az ellenállhatatlan támadásokat a Szegedi Lokomotív nem tudja védeni. Szép hűzások, befutások jellemezték a mérkőzést a megérdemelten győztek a békésiek.

Összehasonlítva a mérkőzésen mutatott játékot a két veszett meccsen látottakkal, megállapíthatjuk, hogy egy új, bizalmat visszanyert csapatot láthatunk a pályán.

Diósgyőr megóvta a BVSE elleni mérkőzését és a Szövetség elrendelte az újrajátszást Budapesten. A BVSE nem nyugodott meg a jogtalan ítéletben annál is inkább, mert pályaválasztó jogától megfosztani nem lehet s így beadtá fellebbezését a Fellebbviteli Bizottsághoz.

Szombaton Prága válogatott—BVSE nemzetközi mérkőzése gimnáziumban. De mar itt felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy ha csütörtökön és pénteken nagyobb esőzések lennének, a Kertészeti Iskola salakpályáján tartják meg a nemzetközi találkozókat, melyről dobszóval és a gimnáziumban kiüggesztett plakát útján értesítik az érdekelteket. Szombati rossz idő esetén a teremben lesz a játék.

LABDARUGÁS

A BMSE I. Kaszaperre megy ünnep első napján hírvető mérkőzésre.

Hirdetmény

Jarási Főjegyző Ur a Földmívelésügyi Miniszter Urnak 187.200—1949. számú rendelete alapján a tavaszi haszonállatok vizsgálatának az alábbi naponok való megtartását rendelte el:

Április 25-én 8—14 óráig gyuri kaszinónál.

Április 28-án 8—16 óráig a Raab kocsmánál.

Május hó 2-án 8—12 óráig a Pecei iskolánál.

Május 5-én 8—12 óráig a békés-erdei iskolánál.

Május 7-én 8—12 óráig a rossz-erdei iskolánál.

Május 9-én 9—12 óráig Tarhoson.

Május 13-án 8—16 óráig a bika-istállónál.

Május 14-én 8—16 óráig a bika-istállónál.

A vizsgálatra minden egypatás állatot (lovat, számarat, öszvért) nemre és korra való különbség nélkül elő kell vezetni. Az elővezetett állatok marhaleveleit mindenki hozza magával, hogy a vizsgálat megőrtént az állatorvos a marhalevelén igazolhassa. Minden csikó tulajdonos annak igazolására, hogy a tulajdonában levő csikó nem zugmentől származik, a fedeztetési jegyet hozza magával.

Állatait mindenki a lakóhelyéhez legközelebb eső helyre vezetheti elő. Ez alkalommal a község területén levő köztenyésztszre szolgáló apaállatok is megvizsgálatnak.

Békés, 1949 április hó 14.

Gulácsi Ferenc Papp Károly
főjegyző bíró

Apróhirdetések

A Décséri csárdában húsvétkor 5 órától hangulatos zene

Sürgősen eladó Petöfi-ut 93. számú üzlet és lakóház. Bővebbet Hollósy ingatlanirodában.

Ha jó és biztos vatemény-gazdasági és virágmagvakat akar vetni, Belenta fűszerüzletéből vegyen „Mauthner-magvakat.” 16

Cséplőgéptulajdonosok figyelmebel! Dobsin szükségletüket most olcsón beszerezhetik Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó egy harmas görög VII. ker. 27. szám alatt.

Makot, díszmórtét, lófarkot magas áron veszek. — Újyas fiat tanulónak felveszek. Kiss László kereskedő, Irányi Dániel-utca 36.

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipéneket a legmagasabb áron veszek. Ravasz órásmester.

Sürgősen eladó II. ker. Iglói u. 16. számú ház. Gőzöszug. 16

Egy 170-es Kinisz szivattyú eladó Vass Istvánnal, Petöfi-utca 50.

Eladó egy keveset használt fekete öltöny. Érettségizőknek alkalmas. Kispince-utca 18.

Villanygőg és villanyzerelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Jóminőségű tűzifa 24 Ft-tól kezdve kapható Megyeri (Méder) Sándor telephán. 16

Gumibélyegzők megrendelhetőek a békési Petöfi-nyomdában.

22x140 fűszij (8 méteres), számla, létra eladó V. Kölcsey-utca 39.

Magányos idős emberhez, vagy asszonyhoz elmenne idős nyugdíjas asszony ellátásért, esetleg lakótársnak. Cim: Keszérsóur 41.

Egy sörpult, egy biliárd nagyon olcsón eladó Acs hentesüzletben.

Fedeztetési (lő és tehén) jegy kapható a Petöfi-nyomdában.

A gyászoló közönség figyelmébe! Minden temetői munkákat, ügymint: sírkészítéket, kriptákat, sírköveket, tetzés szerinti legelősebb áronok készítek. Lipcsei, a zsidótemető mellett.

Qualiton főző mindenes bejárónét keresek május 1-re. Kispince-utca 12.

UJ TRAFIK I. II. ker. Katona-utca 1. szám alatt. Szives partfogást kérözv. Szokolovszky Antalné.

Eladó egy MÁV 54-es cséplőszekrény igen jó állapotban. Eszkivitel bédé, fűskendő, mérleg, fűszij, létrák, tartalék hengerek, mentőszekrény stb. Érdéklődni: Gorki-utca 14. szám alatt vagy Mezőberényben a Winter-malom gépészénél.

Eladó egy 3 ösvés világvevő rádió Nagyatádi-utca 24.

Eladók használt szines cementlapok V., Lánca-utca 15.

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja.

Megjelenik minden vasárnap. Főelős szerkesztő: Püski Sándor dr.

Felolós kiadó: Hegyesi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt.

Előfizetési díja egy negyedévre 720 forint

Ára példányonként 60 filler.

Telefon: 53.

Hirdetéseket felvesszünk péntek d. e. 10 óráig.

Nyomatott a Petöfi-nyomdában, Békés